

东莞市安全生产协会

关于成立东莞市安全（注册安全）工程师 专业委员会的倡议书

东莞市各企业、安全工程师（注册安全工程师）：

我市地处改革开放的前沿，社会综合发展取得了长足的进步，但是标志着社会进步与文明的安全生产状况却不容乐观，尤其是当前正处于改革的深水区和经济发展的转型期，安全生产重大突发事件呈现多发、频发态势，已给我市经济社会持续发展和企业安全生产带来极大挑战。大多数企业主观上很想做好安全生产工作，但苦于安全工作无人管或不会管，不熟悉国家的法律法规和标准规范，缺少专业的管理人员和管理措施，遇到安全生产问题时，往往不知道如何解决。而安监队伍建设与企业的发展速度不相适应，安监部门定岗定员配置非常有限，如果仅凭有限的安监人员，监管量大面广的企业安全，简直是一项“不可完成的任务”。为了破解这一“不可完成的任务”，创造性地实施政府推动，市场主导的运作模式，引导企业自主购买安全服务，落实安全生产主体责任。广泛开展基层参与式、溶入式安全服务

工作，协助企业搞好安全管理，提高安全生产水平，是安全生产社会化服务的一种本质要求。帮助企业从源头及过程控制环节提高企业安全水平及状态，是安全生产社会化服务存在的必然理由。随着我市注册安全工程师队伍的不断壮大，我市所具备安全生产社会化服务潜力也在不断加强，但这种服务潜力并没有有效地转化为服务能力，更没有有效地服务于企业，大批基层的安全生产社会化服务力量处于休眠状态。

为了更好的协助政府、帮助企业，提高全市企业的安全生产水平；为了整合、激活全市乃至全省的注册安全工程师安全技术服务力量，推进安全生产社会化服务工作；为了提高注册安全工程师、相关注安机构的地位和更好地发展，我们倡议：成立“东莞市注册安全工程师专业委员会”（以下简称“注安师专委会”）。其必要性和重要性如下：

一、成立注安师专委会是政府的倡导，是实现有效的安全生产社会化服务的必经之路，是我国安全生产工作的必然导向。

二、“东莞市注册安全工程师专业委员会”（以下简称注安师专委会）是在东莞市安全生产协会领导下的，以相关注安机构牵头，由全市注册安全工程师（含工程师）、相关注安机构以及其它具有较高安全生产科学技术能力的安全工作者组成的具有专业性、联合性、行业性的非营利性社会团体。是东莞市安全生产协会的下属机构，能够更好地发挥安全生产社会化服务作用。

三、注安师专委会在市安协的领导下，将紧随东莞经济社会发展的脚步，创造良性的安全生产专业服务市场环境，秉承“创新、务实、

规范、团结、分享”的价值观，努力践行“宣传安全文化、促进行业自律、助力安全监管、培养安全人才、推广安全技术”的使命，打造“创新型的社会团体和具有广泛影响力的专业协会”，为会员服务、为企业服务、为政府服务、为社会服务。

四、注安师专委会是注安机构及注册安全工程师联系政府及企业的纽带与桥梁，依法依章程加强专委会建设、指导业务发展、规范执业行为、维护注安师合法权益，不断提高行业自律管理能力。

五、积极探索建立和完善适应经济社会发展和安全发展要求的注安师培养教育、流动配置、激励约束等工作制度，激发注安师创造活力，促进注安师队伍又好又快发展，培养和造就适应安全生产事业发展需要的职业化、专业化人才。

六、加大对注安师制度创新发展、执业服务、先进典型的宣传力度，加深全社会对注安师的认知度和认同感，营造理解、支持、尊重注安师的氛围，为注安师干事创业创造良好环境。

七、为注安师搭建服务、交流、自律、维权的平台，建立行业诚信信息监控体系、执业准则体系和职业道德准则体系，不断提高注安师执业质量和诚信水平。

八、注安师专委会加强注安师服务行业与其它相关行业之间的横向联系，打造安全生产综合服务体系。

深入贯彻落实科学发展观，牢固树立以人为本、安全发展理念，认真贯彻落实党中央、国务院关于安全生产和人才工作的决策部署，紧紧围绕安全生产中心工作，大力实施“人才强安”战略，创新体制

机制，发展壮大队伍，规范专业服务，推动自律管理，最大限度地发挥注安师作用，为促进安全生产形势持续稳定好转提供智力支持和人才保障。在安全生产领域推行和加强注安师工作，是加强复合型企业安全生产管理和职业化安全生产专业服务人才队伍建设，推进安全生产专业人才发展的重要手段；是促进建立安全生产长效机制，有效防范生产安全事故的重要措施，对于促进我市安全生产形势持续稳定好转具有十分重要的意义。

同仁们，在市安协领导下，成立注安师专委会将全面提高我市企业安全生产水平，打开我市安全生产新局面。成立注安师专委会是上合天时下合人和的大事，我们诚挚地邀请广大同仁加入“注册安全工程师专业委员会”的建设和发展，期待您的加入，与您携手共创美好未来。

联系人： 郭东兵（15999833528） 苏坤（15362491118）

联系电话：0769-28689815

附件：1、东莞市安全（注册安全）工程师专业委员会章程

2、入会邀请函

3、入会登记表

4、回执

东莞市安全生产协会安全
（注册安全）工程师专业委员会筹备组

二〇一六年七月八日